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Režisér byl jediný, kdo nám chyběl
Druhý den Wintrova Rakovníka byl započat v divadelním slova smyslu hrou
Daniely Fischerově Hodina mezi psem a vlkem. Pro rakovnické středoškoláky
ji přivezli do Rakovníka herci z Nového Strašecí ze souboru NOSTRADiVADLO.

lva Dvořáková soustředěně poslouchá
dobře míněné rady odborné poroty XXXVI.
Wintrova Rakovníka.

0 Nostradivadle nebylo poměrně
dlouho slyšet. To, že se v současné
době objevilo na přehlídce, značí ně-
jakou novou etapu vjeho historii?

Nostradivadlo někdy v době, kdy
odešel Michal lsteník do Brna, na se-
be vzalo organizaci krajské postupo-
vé přehlídky studentského divadla.
A najednou jsme zjistili, že organi-
zační štáb vedle této činnosti už ne-
stíhá zkoušet a hrát. Museli jsme tedy
počkat, až nám dorostou noví mladi.
V současné době dorostli a tak jsme
je zaměstnali.

Hodina mezi psem a vlkem je tedy
první hra v nové etapě souboru?

Dá se to tak říci.

Když už jsi zmínila Michala Isteníka,
nedá mi to se nezeptat, jestli za vá-
mi jezdí a pomáhá vám?

Už docela dlouho jsme se neviděli.
Dokud studoval na JAMU,stihal se občas
ukázat. Dokonce se podílel na některých

akcích. Poslední tři roky se však už spo-
jení přetrhalo.Vímeo sobě a snažíme se
vzájemně vidět, když to jde.

Mám pocit,že ovás mluvilvposlední
Amatérské scéně. Obraťme list. Proč
zrovna tak složitá autorka,jako je Da-
niela Fischerová?

Dlouho jsme hledali, co hrát. Tři
kluci od nás, Tomáš,Jonáš a Vojtěch
chodili na druhý stupeň dramatáku
a končili Trosečníky od Mrožka. Chtěli
dělat divadlo dál a chtěli se stát čle-
ny Nostradivadla. Nechtěli však dě-
lat žádnou komedii. V průběhu roku
děláme hodně pouličních divadel-
ních akcí jako jsou Peřiny nebo N0-
vostrašecký masopustide o plenéro-
vou záležitost.Oni však měli pocit,že
improvizace je už dost a že by chtěli
vytvořit nějaký seriózní tvar.A dalším
důvodem, bylo i to,že jsem si chtěla
zahrát i já. Dali jsme se tedy do hledá-
ní. Četli jsme kdeco & velikým oblou-
kem jsme se vrátili k Daniele Fische-
rové. Část Nostradivadla totiž kdysi
dávno dělala v dramatickém klubu je-
jí Báj.A herci Báje, když tuto hru vy—

bírali, přečetli od Daniely Fischerově
všechno.! Hodinu mezi psem a vlkem,
která je kdysi fascinovala.Takjsme se
dali do čtení „Hodiny'Í Bavili jsme se
o tom,zda se to vůbec v dnešní době
dá hrát. Nakonec zvítězila obrovská
chuť, se kterou jsme do toho šli, pro-
škrtali jsme to a začali zkoušet.

Říkala jsi, že sis chtěla zahrát, ale na
jevišti jsem tě neviděl...

Moc jsem si chtěla zahrát Margot.
V okamžiku, kdy nám došlo,že jediný
herec, který je schopen na jevišti zpí-
vat rovnou z fleku je Vojtěch, je můj
syn.Tím bylo jasné, že nemohu hrát
Margot. Přesvědčili jsme tedy Káju
Novákovou, aby s námi začala hrát
divadlo.A nakonec se ukázalo, že hra
nemá žádného režiséra. Prohlašovala
jsem, že v žádném případě režírovat
nebudu,že chci hrát. Když však vyply-
nulo deňnitivní obsazení, ukázalo se,
že pro mne není žádná jiná možnost,
než režie. Režisér byl ten jediný, kte-
rý nám chyběl. Slíbili mi,že příště už
to na mě nezbude.

Co tedy chystáte v budoucnosti pro
potenciální publikum?

Máme velké plány, které stojí a pa-
dají s tím, jestli Vojtěch odejde do
Brna. Pokud však zůstane na vysoké
škole v Praze, měly by příští rok vznik-
nout dvě nové inscenace. Se starou
bandou už dlouho uvažujeme o tom,
že nazkoušíme pohádku pro děti. Ka-
ždý rok sice děláme v noční škole pu-
tovni pohádku, ale to už nám moc ne-
stačí. Chtěli bychom s pohádkou pro
děti jezdit.A mladí si chtějí zinsceno-
vat vlastni autorskou hru.

Už máte vybraný titul na pohádku?
Vůbec ne. Mám jich v záloze něko—

lik, ale ještě jsem si nevybrala.

A co se týče autorské inscenace?
Vojtěch by rád tvořil a Jonáš se rád

přidá.Vypadá to, že kolem Vojty vzni—

ká nová skupina lidí, kteří se rádi při—

pojí k autorskému divadlu.

-saj.



HODINA MEZI PSEM AVLKEM
Mladý sympatickýsoubor NoStraDivadla z Nového Strašecí se na letošní pře-
hlídce představil hrou Daniely Fischerově Hodina mezi psem a vlkem. Před-
loha, která je úzce spjatá s dobou svého vzniku a která jednoznačně reaguje
na situaci umělců revoltujících proti totalitnímu režimu v bývalém Českoslo-
vensku, se stala pro soubor inspirací k vyjádření o umělecké i lidské svobo-
dě.)ejím posláním je znepokojujícímyšlenka o tom, že jakákoli moc kdekoli
a kdykoli může, chce-li, člověka zlikvidovat.

Soubor spolu s režisérkou Ivou
Dvořákovou předlohu velmi razant-
ně upravil — vypustil některé postavy
i situace. Bohužel však se jevištní re-
alizací nepodařilo zcela sdělit hlavní
smysl inscenace. Hra se odehrává ve
dvou pásmech.Tím prvním je fiktivní
soudní přelíčení s Francoisem Villo-
nem,druhýmpakje řada jednotlivých
situací,_které se vztahují nejen k pro—

cesu, ale především !( postavě zná-
mého prokletého básníka. V podá-
ní NoStraDivadla bohužel nedochází
k čitelnému propojení těchto dvou ro-
vin hry.Nejsme schopni „přečíst“,jestli
ta která situace je na obhajobu nebo
k obžalobě Villona. Tenhle problém
způsobuje několik faktorů. Především

. Iv celé hře absentUJi jevištně realizo-

vané vztahy. Nedozvíme se (zjednání
postav) proč Villona obhajuje právě
jeho bývalý kumpán Regnier, nedo-
zvíme se proč nebo ve kterém mo-
mentu hry se Kateřina Villona vzdá-
vá a proč prohlašuje,že žádný vztah
s ním nikdy neměla, dokonce a ne-
bo především, se nedozvídáme (opět
zjednání postav hry), čím že to vlast-
ně Villon pařížským mocipánům va-
dí.Jestliže nefungují vztahy, nemůže
dojít k vytvoření dramatické situace,
jednotlivé obrazy ze života Františka
Villona jsou zúžený na pouhou infor-
maci a ne sdělení. Spíše se popisu-
je, ilustruje text, nejedná se. Nejsme
překvapováni, nevidíme souboj argu-
mentů, at už slovních nebo insceno-
vaných.A k tomuhle zamlžení smyslu

inscenace přispívá i jistá nejednot-
nost v používání kostýmní charakte-
rizace postav (kdo je či není soudním
dvorem) nebo nadbytečná práce se
scénickým prostorem.

Přes všechny výtky musím říct,že
výkon, nasazení a zaujetí pro věc hlav—

ních představitelů (Vojtěcha Dvořáka,
Jonáše Vidry a Tomáše Barocha Stra—

šecke'ho) působil velmi sympaticky
a nabídl slibný divadelní potenciál.

Kateřina Fixovcí



ALBUM A. P. ČECHOVA
Soubor Slánská scéna Slaný, který se v posledních letech často prezentoval na Wintrově Rakovníku, si tentokrát vy-
bral pro svou inscenaci koláž z povídek A.P. Čechova pod názvem Album A.P. Čechova. Jedná se o kompilát několika
epických povídek (např. Chameleon, 2 deště pod okap, Na dače aj. a snad nejznámější z nich je povídka Slzy, které
svět nevidí, proslavená brilantnímvýkonem Jana Wericha v televizním zpracování). Společným jmenovatelem těchto
povídek je autorův pohled na tzv. obyčejný svět ruskéhovenkova, jeho výsměch slabostem, omezenosti, zaostalosti
a předsudkůmzde žijících lídiček,vševšak měřeno základním úhlem laskavého a chápajícího pohledu.

hráči (především Tomáš Vott jako Pa—

vel ivanovič Vychodcev a Mila Zápo-
tockýjako Fedor Petrovič Rebrotěsov).
V takto nastaveném stylu pak insce-
nace zdárně pokračovala až do kon-
ce.\/ýjimkou z něj byla pouze povídka
Myslivec, jež přinesla náhle a nepři-
pravené do inscenace hořký a tem-
ný motiv, který známe spíše z pozdější
Čechovovy dramatické tvorby (Racek,
Tři sestry). Je škoda, že zvolený způ-
sob hereckého ztvárnění druhé polo—

viny inscenace absentoval v polovině
první. Mohli bychom v takovém pří—

padě hovořít o konsistentní inscenaci,
založené na Wrazném herectví Ško-
da.Zvláště škoda v případě slánských
herců, kteří na to evidentně „mají“.

Milan Schejbal

Režisér Miroslav Večerka rozehrá-
vá toto bizarní panoptikum praktic—

ky na holé scéně ohraničené naddi-
menzovaným fotografickým albem,
v němž se jednotlivé příběhy oddělu-
jí „listováním“ a doplňují jen nejnut-
nějšími scénickými prvkyVeškerá tíha
sdělení je tudíž záměrně realizována
přes herecké jednání, a to se dařilo
při soutěžním rakovnickém předsta-
vení naplnit s velmi střídavými úspě-
chy. Zatímco první povídka (Chame-
leon) vykazovala ve čtvrtečním večeru
snahu po rozporuplném vyjádření to-
ho, co postavy říkají a co si ve skuteč-
nosti myslí, a tudíž přinesla jisté díva—

delní napěti,v dalším průběhu první
poloviny představení se toto napětí
bohužel vytratilo a čím dál tím čas-
těji jsme byli svědky pouhé ilustrace
a popisu bez žádoucí divadelnosti.Ta
se dostavila až po přestávce a plně
se rozvinula v povídce Vesničtí esku-
lapové, kde zazářil díky nadsázce, os—
trým hereckým střihům a přesnému
pointováníian „Fany“ Fanta v roli Kuz—

myJegoriče, doktora, a jeho způsobu
herectví se přiblížili i ostatní spolu-



Čechov osloví i mladého diváka
Divadelní spolek Slánská Scéna Slaný je pravidelným účastníkemWintrova
Rakovníka. Na loňském ročníku se představil se Snem noci svatojánskéWilli-
ama Shakespeara, letos přivezl další klasiku - adaptaci povídek Antona Pav-
loviče Čechova s názvem Album A. P. Čechova. Pár slov k inscenaci nám řekl
představitel role Pavla Ivanoviče Vychodceva a principálsouboruTomáš Vott.

Kdo zvolil tento text?
Vybíral ho pan režisér. Před něko-

lika lety jsme u nás v souboru zřídili
jakousi dramaturgickou radu, což se
ukázalo jako dobrá věc. Není už to
taková cochcárna, která do té doby
v souboru fungovala. Dramaturgická
rada se skládá ze šesti lidí různého
věku.Vždycky si rozebereme nabíze-
né texty, přečteme je, za čtrnáct dní
se sejdeme a řekneme si pro a pro-
ti. Nakonec hru schválíme, nebo od-
mítneme.A odmítámedocela dost,Al-
bum A. P. Čechova je čtvrtá nabízená
hra, která prošla sítem dramaturgic-
ké rady. Přistupujemektomu poctivě

a jak je vidět, vyplácí se to. Už to ne-
ní hele, napsal jsem to a to, upravil
jsem si to, budu to režírovat. To ne-
mám rád. Nikdo si svoje „geniální my-
šlenky“ neškrtne,pak ve hře zůstávaji
a je to na škodu.

Shakespeare, Čechov... Libujete si
v klasice?

Je to obojí klasika, ale zase uplně
jiná.Jsem moc rád,že si náš soubor na
tyhle texty může sáhnout. Dramatiza-
ci dělal pan režisér, jedná se vlastně
o zpracování několika vybraných poví-
dek.Tento text už kdysi s amatérským
souborem dělal, když byl v angažmá
inhlavě.Jak ale říká,ta práce je poka-
ždé úplně jiná.Jsou tam povídky, kte-
rých se on sám bál,například Myslivec,
což je povídka na vážné téma. Někteří
členové souboru mu ji vyčítali, tvrdi-
li,že se tam nehodí. Podle mě se tam
ale naprosto hodí.Je to ukázka klasic-
ké staré Rusi,to se mi moc líbí.

Myslivec je jediná čistě vážná povíd-
ka. Co má v rámci celku za funkci?

Mně se to líbí hlavně z toho důvodu,
že je to ukázka,žeČechov nepsal pouze

. co TAM zjiš?-
SAKiLA víme?

že my,
ZASE ,'PíSíS
NĚJAKY TY
gvoJE NWT'?

KJ? Sí (2,57. taz
WýSÍíŽR..

Marianum
ĚŠ

„ ŽE JÁ TČM
NA TEBE PUJDU...

'FADEJ si LEHNOUT-

47!rb..„

_.ó'f/

,

„„že a/atďřz'
ZPrau inspirací.?

věci 5 komediálním nádechem.Višňo-
vý sad,?i sestry,všichni je známe. Když
jsem si Myslivce přečetl, mile mě pře—

kvapil a jsem moc rád, že v inscenaci
zůstal. Zůstal tam pochopitelně i z to—

ho důvodu,že máme herce,vtomtopří-
padě herečku, která ho ustojí. Proč ho
tedy neukázat.Je to soubor sedmi více
či méně známých povídek od Čechova
a tohle k jeho tvorbě patří.

Co může podlevás Čechovnabídnout
současným divákům?

Prostě Čechovaisem naprosto na-
dšený, protože jsem zdaleka nečekal
takové reakce. Premiéru jsme měli
4. prosince 2011, tady v Rakovníku je
to čtvrtá večerní repríza.Osobně jsem
překvapen tím,jakto lidi berou,jakje
to oslovuje. Na otázku tedy odpovím
jednou větou: Je to nadčasově. Na—

prosto to jde posadit do dnešní doby,
stejně jako například GogolůvRevizor.

Jaké byly reakce mladších členů sou-
boru, že budete hrát Čechova?

Nadšeně. A nejen mladých ze sou-
boru. Představeníjsme hráli i pro ško-
ly, strašlivě jsme se toho báli, mysle-
li jsme si,že je to absolutně nebude
bavit. Ale fakticky to brali. Je to asi
tím,že je to dobře napsané, snadno
uchopitelné a osloví to i současného
mladého diváka.

-jip-

PROGRAM:

Pátek 16. března 2012
]eViště TD — aréna 1400—1610 hodín
TerryPratchett
MUŽI VE ZBRANl
Divadýlko na dlani Mladá Boleslav

Seminář: 1715-1815

Tylovo divadlo 1900—2115 hodin
Agatha Christie
A NEZBYL ANi JEDEN
Ty-já-tr/HROBESO,
Divadlo Radar Praha

Seminář: 22.15—23.15

Tiráž
Píšou Petra Jirásková 3 Honza Švácha, na papír zasvěceně vkládá Pavla Zimmermannová,

fotí ivo Mičkal a bedlivým korektorským zrakem střeží Ludmila Strejcová.Toto 3. číslo vyšlo 16. března 2012.


